

Информационно-аналитическая справка МБОУ СОШ №19  
о проведенных мероприятиях в целях профилактики идеологии  
терроризма, экстремизма среди обучающихся за 2023 год.

В МБОУ СОШ №19 согласно законодательству о противодействии экстремизму и терроризму организована профилактическая работа по распространению идеологии экстремизма и терроризма в молодежной среде и защите молодежи от вовлечения в экстремистскую деятельность. Согласно разработанному плану мероприятий по профилактике терроризма и экстремизма в МБОУ СОШ № 19 на 2022-2023 учебный год, мероприятия по профилактике экстремистских проявлений проводятся регулярно со всеми обучающимися, в том числе с детьми группы риска, с обучающимися, состоящими на различных видах учета.

Классными руководителями и педагогом-психологом проводилась индивидуальная работа с обучающимися и их родителями, в ходе которой обучающихся, входящих в состав молодежных неформальных объединений, субкультур, деструктивных молодежных объединений не выявлено. А также были проведены индивидуальные беседы с обучающимися, наиболее подверженными влиянию экстремистских идей (дети из неблагополучных семей, учащиеся с выраженным изменением социального поведения, религиозного мировоззрения).

На классных родительских собраниях были проведены беседы с родителями обучающихся с целью разъяснения правил безопасного пользования детьми сетью «Интернет», средствах защиты несовершеннолетних от доступа нелегальной информации, а также формирования у подростков навыков самостоятельного и ответственного использования информации. Памятки с данной информацией размещены в родительских чатах.

Были проведены беседы с привлечением педагога-психолога об ответственности за свои действия в информационном пространстве, развитии представлений о психолого-педагогических аспектах проявления форм агрессии, вандализма в детско-подростковой и молодежной среде. Инспектором ПДН МО ОВД «Вышневолоцкий» в апреле и ноябре были проведены беседы с обучающимися, наиболее подверженными влиянию экстремистских идей (дети из неблагополучных семей, учащиеся с выраженным изменением социального поведения, религиозного мировоззрения «Ответственность за участие в неформальных группах и экстремистских объединениях»).

Была организована встреча с Благодичным Вышневолоцкого городского округа, настоятелем Богоявленского собора И.Киричук. Он провел беседу с обучающимися 8-х классов на тему «Мир и согласие в обществе. Гармония в себе».

В течении года учителями-предметниками были проведены тематические уроки: «День международной солидарности в борьбе с терроризмом». «Ангелы Беслана» (1-4 класс), Единый урок «Мир без террора» (5-6 класс), Мир без конфронтаций. Учимся решать конфликты» (7-8 кл.), «Терроризм, его причины и последствия» (9-11 кл.).

На уроках ОБЖ проводились занятия по мерам безопасности, действиям в экстремальных ситуациях. изучались памятки: «Антитеррористическая безопасность», «Правила, порядок поведения и действий населения при угрозе осуществления террористического акта»,

Правила и порядок поведения при обнаружении взрывчатых веществ, при получении сообщения в письменном виде или по телефону о заложенном взрывном устройстве, при захвате в заложники.

А также были организованы и проведены следующие мероприятия: Акция «День солидарности в борьбе с терроризмом. «Правонарушение, преступление и подросток» с привлечением инспектора ПДН (ноябрь), День безопасности. Демонстрация антитеррористических видеороликов Национального антитеррористического комитета: «Что такое терроризм?» «Антитеррор. Школа безопасности» и другие.

В школе созданы объединения дополнительного образования (38), которые работают по различным направленностям и способствуют формированию российской идентичности и воспитанию толерантного отношения к представителям национальных и конфессиональных меньшинств. Самые массовые (более 50 человек): спортивный клуб «Медведь», КДП «Патриот», объединение добровольцев «Важное дело».

Обучающиеся принимали участие в добровольческих акциях: «День чистоты», «Письмо солдату», «Блокадный хлеб», «Обелиск», «Протяни руку лапе», «Звезда памяти».

Участвовали в мероприятиях патриотической направленности: «Белые журавли», «День герба и флага Тверской области», День неизвестного солдата, Смотр строя и песни, посвященный Дню защитника Отечества, День Победы, квест-игре «Россия, мы твои дети», посвященная Дню независимости России.

Активное участие принимали в спортивных соревнованиях по футболу, баскетболу, легкой атлетике. Команды школы стали победителями и призерами.

Формированию толерантного отношения друг к другу, воспитанию чувства уважения, сопричастности и взаимопомощи способствовали и культурно-массовые мероприятия, проведенные в 2022 году: Рождественские колядки, концерты, посвященные Дню защитника Отечества, 8 Марта, Дню матери; традиционные торжественные линейки, посвященные Последнему звонку и Дню знаний, Дню защиты детей.

Информационное пространство школы защищено от проникновения в него идей, оправдывающих террористическую и экстремистскую деятельность посредством контента фильтрации «Ростелеком».

Заместитель директора

по воспитательной работе:

Н.Б.Юшкова